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PROGRAM

Šola za ravnatelje, Predoslje 39, 4000 Kranj

NADALJEVALNI 
PROGRAM ŠOLE ZA 
RAVNATELJE:
Aktualne vsebine  
s področja vodenja 

Kongresni  
center Portus,  
Hotel Slovenija,  
Portorož

TOREK, 20. jAnuAR 2015

11.00−11.30 uvodni nagovor Predstavnik ministrstva za 
izobraževanje, znanost in šport
mag. Vlasta Poličnik, Šola za ravnatelje

11.30−13.00 Pomen integritete v izobraževanju Alma Maruška Sedlar, Komisija za 
preprečevanje korupcije in sodelavci

13.00−14.30 Odmor

14.30−16.30 O aktualnih novostih s področja zakonodaje Ksenija Mihovar Globokar, spec. in 
mag. Sebastjan Čagran,  
Šola za ravnatelje

16.30−17.00 Odmor

17.00−18.00 Predstavitve primerov dobre prakse vodenja

20.00 Večerja z družabnim srečanjem

SREDA, 21. jAnuAR 2015

9.00−10.30 Distribuirano vodenje: izziv in priložnost  
za ravnatelje

dr. Milan Pol, Masaryk University, 
Oddelek za izobraženje

10.30−11.00 Odmor

11.00−13.00 O aktualnih novostih s področja financ in 
računovodstva (e-računi)

dr. Tatjana Horvat, Šola za ravnatelje, 
Darinka Arh Pilih in Tina Šinkovec, 
Uprava za javna plačila

KOTIZACIjA Kotizacija za udeležbo na strokovnem posvetu znaša 
100€ (z DDV). Vsi udeleženci posveta vabljeni na večerjo z 
družabnim srečanjem v Hotel Slovenija prvi dan srečanja.

Kotizacija znaša  
100,00 € (z DDV)

E-PRIjAVA 
nA 
SREČAnjE

Obrazec za e-prijavo na srečanje je objavljen na spletni 
strani Šole za ravnatelje  
www.solazaravnatelje.si (Dogodki) Rok za prijavo je  

14. januar 2015REZERVACIjA 
PREnOČIŠČA

Obrazec za rezervacijo prenočišča v Hotelih LifeClass je 
objavljen na spletni strani Šole za ravnatelje 
www.solazaravnatelje.si (Dogodki)

20-21. 
januar 2015

Vabljeni k udeležbi!
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PlENARNA PREDAVANJA
Alma Maruška Sedlar, namestnica predsednika Komisije za preprečevanje korupcije ter 
uslužbenci Komisije za preprečevanje korupcije

INTEGRITETA V IZOBRAŽEVANJU
Predavanje bo vsebovalo naslednje teme:

•	tveganja za kršitev integritete oziroma korupcijska tveganja, ki jih je šolstvo identificiralo v svojih 
kontrolnih okoljih in ukrepi, ki so si jih za obvladovanje slednjih določili;

•	ugotovljena nasprotja interesov v javnih zavodih šolstva (ugotovitve KPK);
•	kako narediti postopke izbiranja ravnateljev transparentne in neokužene z nasprotji interesov, 

enako velja za sestavo in delo svetov zavodov (ugotovitve KPK)
•	 darila.

Predavanje bo izhajalo iz konkretnih ugotovitev Komisije za preprečevanje korupcije, povezanih z 
izobraževanjem.
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Ksenija Mihovar Globokar, spec., mag. Sebastjan Čagran, Anja Ussai, Timotej Štritof in  
Barbara Kuk Žgajnar, Šola za ravnatelje

O AKTUAlNIH NOVOSTIH S PODROČJA ZAKONODAJE
Naša vsakoletne srečanja praviloma spremljajo spremembe in ukrepi, ki v veliki meri določijo 
obravnavane vsebine. Tako bomo to pot ponovno govorili o tem, kar nas čaka po spremenjenih pro-
računih za leti 2015 in 2016. Predstavljena bodo aktualna vprašanja s področja plač, ocenjevanja in 
napredovanja zaposlenih, ter izbrane teme s področja delovnih razmerij.
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dr. Milan Pol, Masaryk University, Oddelek za izobraženje

DISTRIBUIRANO VODENJE: IZZIV IN PRIlOŽNOST ZA RAVNATElJE
Predavanje se osredotoča na zasnovo in prakso distribuiranega vodenja v vzgoji in izobraževanju. 
Ob tem povzema ključna teoretična izhodišča in analizira praktične primere na področju vzgoje in 
izobraževanja v mednarodnem prostoru. Ravnatelji bodo na ta način pridobili celosten vpogled v 
področje distribuiranega vodenja in poglobili razumevanje distribuiranega vodenja z vidika razvoja 
šole, ki se v prvi vrsti osredotoča na izboljšave na področju učenja in poučevanja.

Z namenom spodbuditve razmisleka o distribuiranem vodenju, bodo predstavljene tudi zmožnosti/
spretnosti, ki jih ravnatelji za takšno vodenje potrebujejo, ter glavni izzivi in morebitne koristi tovr-
stnega načina vodenja s primeri dobrih praks.
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dr. Tatjana Horvat, Šola za ravnatelje, Darinka Arh Pilih in Tina Šinkovec, Uprava za javna plačila

O AKTUAlNIH NOVOSTIH S PODROČJA fINANC IN  
RAČUNOVODSTVA (E-RAČUNI)
1. UJP in izmenjava e-racunov v javnem sektorju v prvih dneh leta 2015 - Darinka Arh Pilih, Uprava 

za javna plačila (UJP)
2. Posebnosti pri izmenjavi e -racunov v javnem sektorju - Tina Sinkovec, Uprava za javna plačila (UJP)

Predstavnici Uprave za javna plačila, Darinka Arh Pilih in Tina Šinkovec, bosta na nadaljevalnih mo-
dulih predstavili prakso izmenjave e-računov v javnem sektorju v prvih dneh leta 2015 ter posebnosti 
pri izmenjavi e-računov v javnem sektorju. Dr. Tatjana Horvat pa bo predstavila aktualne vsebine iz 
finančnega poslovanja šol in vrtcev.
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PREDSTAVITEV PRIMEROV DOBRE PRAKSE 
Ravnatelji bodo predstavili štiri primere dobre prakse, ki so nastali na podlagi znanja in izkušenj, 
pridobljenih v programu Razvoj ravnateljevanja.

Vanja Košpenda, ravnateljica OŠ Istrskega odreda Gračišče, Verica Senica, ravnateljica  
OŠ Savsko naselje, Ljubljana in Janez Peterlin, ravnatelj OŠ Ferda Vesela, Šentvid pri Stični

JAZ ZATE – TI ZAME IZMENJAVA DOBRE PRAKSE MED ŠOlAMI
Slovenski izobraževalni šolski sistem je še vedno dokaj zaprt in praktično ne omogoča možnosti  so-
delovanja, povezovanja, izmenjave dobrih praks, mreženja … (v nadaljevanju povezovanje). Tovrstno 
povezovanje je več ali manj prepuščeno posameznikom. 

Povezovanje na šolski ravni (izmenjava izkušenj, medsebojne hospitacije, dogovarjanje, usklaje-
vanje, …) poteka na ravni predmetnega povezovanja in povezovanja med oddelki. Povezovanje na 
medšolski ravni poteka predvsem v okviru različnih študijskih skupin, projektov na državni ravni in 
posameznih šol, ki so se povezale v iskanju večje učinkovitosti vzgojno-izobraževalnega dela. Vseka-
kor je to področje, ki ga slabo izkoriščamo in tudi na državni ravni ni postavljenih smernic oziroma 
ustreznih podlag, ki bi spodbujale tovrstno povezavo. Zanemarljivo pa je povezovanje med šolami, 
predvsem  na področju izmenjave izkušenj med strokovnimi delavci.

Področje  spremljanja učiteljevega dela  z učenci neposredno v oddelku (hospitacija) in posledično 
analiza učnega procesa in izmenjava izkušenj, je področje, ki bi ga morali sistemsko vpeljati in stro-
kovno načrtovati. Vsi se strinjamo, da lahko povezovanje med učitelji na različnih ravneh, bistveno 
prispeva k večji učinkovitosti našega izobraževalno-vzgojnega dela.  Z osvojitvijo potrebe po medse-
bojnih  hospitacijah znotraj šol se vse bolj odpira potreba tudi po medšolskem sodelovanju oziroma 
izmenjavi dobre prakse med šolami. Naš projekt temelji na spodbujanju povezovanja znotraj šole 
med strokovnimi delavci, med šolami na lokalni in državni ravni ter tudi mednarodno povezovanje 
(Videolecture). 

Ravnateljeva vloga je pri tem zelo pomembna, celo odločilna. Poleg motivacijske vloge, s ciljem 
spodbuditi in privabiti učitelje k sodelovanju in izmenjavi dobre prakse, zajema tudi organizacijo dela 
tako, da je sodelovanje med učitelji izvedljivo.

mag. Katja Arzenšek Konjajeva, OŠ Lucija, Darja Cizelj, Srednja ekonomska šola Maribor,  
mag. lidija Dornig, Gimnazija Jesenice, mag. Tatjana Šček Prebil, BIC Ljubljana, Živilska Šola in 
Janja Zupančič, OŠ Luisa Adamiča Grosuplje

S POSlUŠANJEM VIDIMO DlJE
Današnje socialne in ekonomske potrebe zahtevajo nov model učenja, ki vključuje sposobnost delo-
vanja v skupini, sposobnost delovanja kljub neprestanim motnjam, reševanje problemov in odloča-
nje, hkratno delovanje na različnih področjih zaradi različnih potreb.

Ena ključnih učiteljevih kompetenc je med drugim tudi sodelovanje. Postati ravnatelj pomeni sprejeti 
vrsto zahtevnih nalog. Ena najzahtevnejših je zagotovo naloga, ki ji rečemo komunikacija – sporazu-
mevanje z uslužbenci in starši, med deležniki ipd.,  ne v smislu osnovnega namena te dejavnosti, pač 
pa v prepoznavanju namena in okoliščin vsakega posameznega govornega dejanja, kot na primer: 
sprejemanje odločitev v trenutku, delegiranje, reakcija v kriznih trenutkih, slabi dnevi udeležencev 
sporazumevanja, neprepoznavanje namena, posledica česar je užaljenost, slabo počutje, dajanje in 
sprejemanje povratne informacije, ipd.

Sodelovanje poteka na različne načine: eno je sodelovanje z uporabniki: učenci, starši, okoljem; 
drugo sodelovanje pa je med strokovnimi delavci.



N
A

D
A

LJE
VA

LN
I P

R
O

G
R

A
M

 ŠO
LE

 ZA
 R

A
VN

A
TE

LJE

62

Sporazumevanje je vsakdanja in nezavedna človekova dejavnost. V šoli je zelo pomemben pedagoški 
govor, ki je po Gnamuševi deljen na spoznavni in odnosni govor. Zelo veliko pozornost posvečamo 
spoznavnemu govoru, ko podajamo novo snov, sprašujemo …, premalo pa odnosnemu govoru oziro-
ma celotnemu pedagoškemu diskurzu.

Praksa v šolah je različna, npr.: 

Učenci delajo v skupini - primer sodelovalnega učenja. Dobijo navodilo, da ne smejo izreči besednih 
zvez: NE ZNAM, NE DA SE MI, NE MOREM, NIMAM POJMA, NE VEM … Dobijo problem in ga rešujejo. 
Spremeni se odnos do problema in do dela, stke se povezava med učenci in sodelovanje. Zadeva se 
lahko aplicira tudi na učitelje. 

Učitelj in učenci sodelujejo pri evalvaciji učnih ur. Učitelj pridobi povratno informacijo o doživljanju 
učne ure s strani učencev, kar ga vodi na poti k boljšemu razumevanju učne skupine. Odziv učencev 
je izhodišče za razgovor, za graditev odgovornega odnosa učitelj-učenci, uvajanje izboljšav in dvig 
dosežkov učencev.

lili Plaskan, Vrtec Litija, Gvido Cigale, Vrtec Martin Krpan Cerknica, Nataša Durjava, Vrtec Tržič in 
Oton Rečečič, OŠ Prebold

SAMOEVAlVACIJA IN SAMOREflEKSIJA KOT SPODBUDA  
ZA STROKOVNO RAST
Za kakovostno delo je nujna strokovna rast posameznika. Samoevalvacija je orodje, s katerim za-
posleni analizirajo svoje delo, samoevalvirajo proces realizacije zastavljenih objektivnih ciljev. Sa-
moevalvacija in samorefleksija ponujata možnost za razmislek, kaj delamo dobro, kje potrebujemo 
pomoč, kaj lahko naredimo, da bomo boljši. Samorefleksije in samoevalvacije se mora strokovni 
delavec naučiti in tu ravnatelj odigra pomembno vlogo. 

V naši projektni skupini smo si zastavili in želeli raziskati, kako je lahko samoevalvacija in samore-
fleksija spodbuda za strokovno rast posameznika. Strokovnim delavcem smo razdelili vprašalnik, 
ki pokriva štiri metakognitivna področja procesa dela (samorefleksija, samoocena, samoevalvacija, 
postavljanje ciljev). Izvedli smo proces vrednotenja rezultatov v vseh štirih zavodih in opravili razpra-
vo o skupnih značilnostih le-teh. 

Izveden proces je omogočil vsakemu izmed sodelujočih ravnateljev vpogled v samoevalvacijo in sa-
morefleksijo posameznika, skupine v ustanovi in primerjavo le-teh z rezultati v treh drugih zavodih. 
Na podlagi opravljene razprave je vsak sodelujoč ravnatelj opravil načrt, kako bo na podlagi prido-
bljenih rezultatov deloval v svojem zavodu na ravni posameznika in na ravni ustanove.

mag. Marko Strle, Center za korekcijo sluha in govora Portorož, Zlatka Vlasta Zgonc, OŠ n. h. 
Maksa Pečarja, Ljubljana in Karmen Cunder, OŠ 8 talcev, Logatec

UČINKOVITO VODENJE STROKOVNIH RAZPRAV V  
lUČI UČENJA UČENJA
Povzetek 

Vodenje strokovnih razprav je zahteven in odgovoren proces, saj je njegov namen izboljšati učenje in 
izmenjavo znanja vseh pomembnih deležnikov učnega procesa. Učinkovito vodenje razprav je orodje 
uspešnega ravnateljevega vodenja sodelavcev in ustaljeno strokovno delovanje sodelavcev postane 
del organizacijske kulture šole. V tem projektu smo sodelovali ravnatelji in ravnateljice treh rednih 
osnovnih šol in zavod za otroke in mladostnike s posebnimi potrebami. Najprej smo se seznanili s 
teoretičnim znanjem izbranega raziskovalnega področja, na osnovi katerega smo skozi obravnavano 
izbrano temo na šoli razvijali spretnost vodenja razprave, usmerjanja, povzemanja, zbiranja in spre-
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mljanja različnih idej. Za izvajanje projekta smo na šoli osnovali ožji strokovni raziskovalni tim. Ožji 
timi so delovali po enotnem postopku, ocenili so obstoječe stanje na izbranem področju in iskali poti 
za izboljšave. Na koncu so ovrednotiti učinke.

Na sestankih projektnega tima ravnateljev smo preverjali uresničitev navedenih faz postopka, hkrati 
pa smo izmenjali izkušnje in rešitve posameznih kolektivov ali strokovnih timov.

Raziskovalne teme so izhajale iz projektnih področij kot so sodobni pristopi v poučevanju, učenje 
učenja in problemsko učenje. Na omenjenih področjih so bile ugotovljene ključne spremembe v luči 
implementiranih izboljšav. Slednje so se, upoštevajoč zasledovane cilje, zgodile na področju učenja 
učenja in kakovosti strokovnih razprav. Strokovni delavci so jasneje opredelili pomen metaučenja, 
skrbneje načrtujejo celostni učni proces na osnovi učnih stilov učencev, upoštevajo prednost so-
dobnih poučevalnih metod, razvijajo procesnost učne in poučevalne prakse ter razvijajo problemski 
model učenja kot izhodišča za kakovostnejši nivo strokovnih razprav.
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MOJI ZAPISKI
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20. in 21. januar 2015

NADALJEVALNI PROGRAM  
ŠOLE ZA RAVNATELJE
Aktualne vsebine s področja vodenja

Gradivo za udeležence


